Математика

Тема: Запись вычитания «столбиком».

Цели урока: проверить умения учащихся выполнять сложение и вычитание чисел в пределах 100 без перехода через десяток, используя письменные приемы; совершенствовать вычислительные навыки и умения решать задачи; развивать логическое мышление и умение сравнивать.

Оборудование: карточки, схемы задач, иллюстрация осеннего леса, тетради.

Ход урока:

I. Организационная часть.

– Ребята, а какое у вас настроение? Чтобы было у вас  хорошее настроение,  мы должны повернуться к друг к другу и улыбнуться.

Ты улыбкой, как солнышком брызни,
Выходя по утру из ворот.
Понимаешь, у каждого в жизни,
Предостаточно бед и забот. 
Разве любы нам хмурые лица, 
Или чья-то сердитая речь?
Ты улыбкой сумей поделиться,
И ответную искру зажечь. 
Подарите улыбки друг другу.

II. Объявление темы и задач урока.

– Сегодня на уроке я проверю умения выполнять сложение и вычитание чисел в пределах 100, используя письменные приемы; умение решать и составлять задачи.

III. Устный счет.

–  Сегодня мы отправимся в сказочный осенний лес, где будет много препятствий, и одно из них – это устный счет.

– Осень пришла в лес. Сердитый ветер срывает последние листочки, и они убывают. Расположите числа в порядке убывания. Теперь перевернём карточки. Что получилось? 12, 18, 15, 21, 9, 27, 6, 24.
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Учитель: Это явление в природе называется листопад.

Учитель: На какие группы можно разделить числа?

Дети: Двузначные и однозначные. 

Учитель: В лесу уже не слышно птиц, но  в птичью “столовую” скоро прилетят птицы. Кормушку необходимо наполнить кормом. Чем питаются птицы зимой?

Дети: Семенами, плодами, ягодами, зерном, крошками. 

Учитель: А у нас корм необычный – математический. Чем больше правильных ответов, тем больше семян и крошек хлеба будет в кормушке. Для этого выполним следующее задание: 
                     +10               -5                      +2                   -12

            15        …              …                  …             …

                     +20              -10                      +2                    -5

            3          …              …                  …             …

3) –  Путешествие по осеннему лесу мы продолжается. В пути вы должны помогать друг другу, если появятся трудности, и идти в паре. Вы будете работать в паре и показывать только решение задачи, только будьте внимательны!

 С дерева улетело 7 воробьев, а осталось на 2 меньше, чем улетело. Сколько воробьев осталось на дереве? 

– Выберите схему для этой задачи.

 Вышли мы на полянку, а там:
На поляне растут 6 дубков, а  елей на 3 больше. Сколько елей растет на полянке?

– Выберите схему для этой задачи.

 – Внимательно посмотрите на вторую задачу и составьте новую задачу, чтобы решалась в два действия.  
4. – А впереди – эстафета «Кто быстрей!» Вместо препятствий – задачи на смекалку. – Давайте поработаем в группах. Дифференцированная работа по группам  (1 – низкий уровень, 2 – средний, 3 – высокий).

1 группа: Ты да я, да мы с тобой. Сколько нас всего? (Два).

2 группа: - Найдите закономерность и напишите три следующие числа.

11, 13, 15… (в порядке возрастания и увеличения на 2);

3 группа: Через семь Маше будет 9 лет. Сколько лет Маше сейчас?  (Два).

IV. Чистописание. – В задачах на смекалку вы работали с числом 2, эта же и цифра будет нашим чистописанием.

– И птица это

А едва

Чуть не прямо

Цифра два!

Вот – шея гибкая

Вот – тело

К воде склонилась голова

Ты птицу нарисуй умело

И это будет цифра –

Два.

– А теперь пропишем цифру 2. Запишем одну 2, пропустите 1 клеточку и запишите в каждой клеточке 3 двойки.

– Какое  получится число? (222).

– А сколько всего получится? (6).

– Пропустите клеточку и запишите в каждой клеточке 5 двоек, какое число получится? А сколько всего получится? (10). 

V. Работа с тетрадью.

– Движемся дальше. И вдруг на лесном пригорке стоит елка, а на ней шишки с числами.

– Давайте откроем тетради на странице 23  и решим  примеры столбиком № 83, № 84, № 85. 

VI. Физкультминутка.

– А теперь пора и отдохнуть. Проведем физкультминутку.

VI. Работа над задачей.

– Продолжаем наш путь.

Дальше вдруг –  яма глубока

Объезжать ее мы стали

И задачу увидали.

– Найдите страницу 40, задача 103. Прочитайте задачу. Что интересного вы заметили в задаче? (Дополнительное задание). Владик выразительно читает, а вы следите и выделяйте хором главные слова. Записываем краткую запись.  

В. – 5ч.                 

Ост. –? на 2 б

– А теперь слово «меньше» замените словом «больше». Прочитай и реши новую задачу.     

VIII. Самостоятельная работа.
– Наше путешествие подходит к концу, а перед вами листочки,  на которых проверочная работа. Запишите числа «столбиком» и выполните вычисления.
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– Давайте проверим самостоятельную работу. У кого без ошибок, тот хорошо усвоил сложение и вычитание в «столбик», а кто допустил ошибки? Молодцы, ребята!

IХ. Итог урока.

– Чему учились на уроке? Какого вида задачи повторяли? (На сколько меньше или больше).

 Х. Рефлексия.

– А теперь, ребята, я хочу узнать,  с каким настроением вы были на уроке?

– Выходим, у кого  радостное веселое настроение.

– Выходим, у кого грустное настроение?

– Выходим, у кого был сонный вид?

Очень жаль, что путь недолог,

Возвращаться нам пора,

Но на следующем уроке

Вновь продолжится игра.

